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Poder Legislativo 
Câmara Municipal de Mauriti

Ata da Décima Quarta Sessão Ordinária do Segundo Período do Ano de 2021 (dois mil 
e vinte um) da Vigésima Quarta Legislatura da Câmara Municipal de Mauriti, Estado^ío 
Ceará, às 9h 12 (nove horas e doze minutos) do dia 20 (vinte) de novembro de 2021 
(dois mil e vinte um), no Plenário Vereador José Wilson Barbosa de Oliveira, realizou- 
se a Sessão Ordinária deste Poder Legislativo Municipal. Verificou-se a lista de 
presença, estavam presentes os seguintes vereadores: Maria Jocelma Santana Furtado -  
Presidenta; Francisco Fernandes dos Santos -  Vice-Presidente; Roberto Simão da Silva 
-  Primeiro Secretário; Francisco Auricélio Vieira -  Segundo Secretário; Ana Virgínia

Figueiredo Leite, José Laureno Cardoso, José Deuzivan da Silva, Rangel Cartaxo de 
Melo e José Sávio Martins Sampaio Filho. AUSENTES: Romário Leite Alencar e 
Manoel Furtado Maranhão Neto. A Presidenta saudou a todos, afirmou o cumprimento 
do protocolo de segurança contra a proliferação do novo coronavírus, de acordo com as 
recomendações do Ministério da Saúde. A presente sessão se deu de forma presencial 
com a presença remota do vereador José Sávio Martins Sampaio Filho. A presidenta 
realizou leitura reflexiva sobre o Dia da Consciência Negra, 20 de novembro. Conforme 
o parágrafo segundo do Art. 129 do Regimento Interno, a ata da sessão anterior tem sua 
leitura dispensada, salvo se houver requerimento de maioria simples do plenário. 
Aprovada a ata da sessão anterior. PEQUENO EXPEDIENTE: Passou a palavra ao 
Primeiro Secretário para a leitura do Expediente do Dia: Ofício n° 2021.11.19.01/CPL 
da Comissão Permanente de Licitação sobre o processo licitatório da construção de 
cerca de proteção e casa de bomba no Matadouro Público e reforma na Feira do Gado.
Informou que os processos foram contratados e finalizados. Ofício n° 
2021.11.19.02/CPL da Comissão Permanente de Licitação responde o ofício n° 
806/2021, do Vereador Francisco Fernandes dos Santos -  Informou sobre a 
pavimentação em pedra tosca na localidade da Vila Palmeira, Distrito de Buritizinho e 
na Rua Luiz Furtado no Distrito de Umburanas, se encontram na fase de habilitação. 
Ofício n° 144/2021 Secretaria da Fazenda do Município em resposta ao ofício n° 
762/2021, do Vereador Antonio Elirando Figueiredo Leite -  Apresentou ponderações 
que visam esclarecer o motivo da existência de retenções sobre o pagamento do 
incentivo financeiro aos profissionais da educação do município de Mauriti. Ofício n° 
66/2021 do Demutran, solicitando uso da Tribuna da Câmara na Sessão Ordinária do 
dia 20 de novembro de 2021 para tratar sobre interdições e a organização do trânsito 
durante o período da festa da padroeira. Convite para Festa de Nossa Senhora da 
Conceição, que acontecerá de 28 de novembro a 08 de dezembro de 2021. GRANDE 
EXPEDIENTE: A Presidenta convidou para fazer uso da tribuna o senhor Emídio Juraci 
Martins Pereira Leite, que cumprimentou a todos e discorreu sobre a organização do 
trânsito, no período festivo e destacou que a praça da matriz permanecerá interditada 
durante dez dias. Solicitou que a população evite trafegar com veículos nesse local, 
tendo em vista o reduzido número de agentes que estarão a postos, sendo dois agentes

Ribeiro de Oliveira -  Corregedora; Sebastião Rogério dos Santos, Antônio Elirand
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naturalmente poderão ocorrer transtornos e na Rua Marechal Floriano, o condutor 
entrará para o Parque Feira, pela Rua Capitão Miguel Dantas e contornar em frente o 
Demutran. Que objetivando a fluidez em frente à lotérica, na Rua Major José Francisco 
ficará o parque de diversão e que na Rua Capitão Miguel Dantas serão montadas as 
barracas e que apenas os moradores do local terão acesso com veículo nesse espaço. 
Informou que haverá agentes durante o dia e a noite das 18 às 23 horas. Convidou a 
população para usar a Rua José Quintino como estacionamento, e observou que os 
caminhões de entrega será o maior problema. A Presidenta classificou como louváveis 
as informações prestadas pelo diretor d e trânsito. O Vereador Antônio Elirando, em 
aparte, declarou a importância à presença do senhor Emídio Juraci, na Casa, para prestar 
esclarecimentos aos mauritienses. Indagou sobre o uso do semáforo no cruzamento d a 
Avenida Buriti Grande com a Rua Capitão Miguel Dantas, por ter antes haver o sinal no 
sentido Milagres, que não tem atualmente. Que já presenciou muitos usuários ignorando 
o sinal e se há projeto para recolocá-lo ou se haverá atuação do Demutran para que não 
haja infrações. O diretor informou que existia anteriormente três tempos e com o Projeto 
Sinalize veio em 2017 foi alterou o seu funcionamento. Destacou os transtornos 
ocasionados por essa situação e não pode nem notificar por ser mal sinalizado. Informou 
sobre a pintura de sinalização do solo e o Programa Sinalize construirá uma rotatória no 
Posto de Combustíveis RB e retomará o semáforo e com divisão de vias. O Vereador 
Antônio Elirando solicitou uma rotatória para estrada do Coite e relatou o problema de 
estacionamento de caminhões na Rua Francisco das Chagas Sampaio e requisitou 
projeto para o trecho. O senhor Emídio Juraci salientou que com a vinda do Sinalize 
serão criadas novas vagas de carga e descarga e mencionou a problemática do 
estacionamento dos veículos de linha distritos e mencionou um projeto no Parque de 
Feira para estacionar esses veículos. O Vereador Rangel Cartaxo, em aparte, solicitou 
esclarecimento sobre aplicação de multas e declarou não concordar com o projeto de 
levar os veículos para o Parque de Feira, mediante a cultura da população. Declarou ser 
a favor de uma fiscalização rígida na questão de estacionamento e deu exemplo das 
ocorrências. O senhor Emídio Juraci informou que as multas ocorrem desde o início de 
sua gestão, nos excessos, como não usar capacete e estacionar em fila dupla. Destacou o 
não recolhimento de veículos, registrando apenas três ocorrências, por acarretar despesa 
para o munícipio e informou a existência de um TAC, que o Ministério Público 
entregou cópias, em mãos a cada um dos agentes para que seja obedecido. Em aparte, o 
Vereador Roberto Simão solicitou esclarecimento na fiscalização efetiva do Demutran 
observando o caos das cidades do interior. Destacou algumas situações ocorridas e 
orientou o uso do capacete pelos cidadãos. O Vereador Rogério dos Santos, em aparte, 
indagou sobre a ocorrência de caminhões de carga e descarga em ruas que os suportam 
e solicitou que a educação no trânsito integre a grade escolar municipal. O Vereador 
Deuzivan da Silva, em aparte, destacou a importância da visita do diretor de trânsito à
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Casa e ressaltou a importância da educação no trânsito. O senhor Emídio Jurací 
informou que trabalha com duas equipes de treze agentes, trabalhando segunda e terça o 
dia inteiro e encerrando os trabalhos a quarta ao meio dia quando a outra turma assume, 
trabalhando na quinta e sexta o dia inteiro. Que há dificuldade aos sábados, pois com a 
alteração na lei, os agentes recuam e não acham interessante trabalhar aos nesse dia 
permutando-o por outro. Informou que se reuniu com a gestão para convocar novos

festividades. Explanou sobre os gastos financeiros, em caso de acidentes e as 
penalidades. Destacou os meios de prevenção que salvam vidas e destacou a demanda 
dos caminhões que serão isolados em um espaço para realizar o trabalho no menor 
prazo possível, mediante reunião com os comerciantes. Ofereceu apoio e afirmou que 
está à disposição para qualquer situação. Informou que virá a Mauriti uma escola de 
trânsito do Detran com palestras e trabalhos sobre educação no trânsito. A Presidenta 
solicitou a pintura dos quebra-molas, ao que o senhor Emídio Juraci informou que será 
realizada juntamente com a pintura de solo. ORDEM DO DIA: A Presidenta submeteu 
à votação em primeira discussão, em bloco os seguintes projetos: Projeto de Lei n° 
72/2021 -  Iniciativa do Vereador Romário Leite Alencar -  Dispõe sobre a licença de 
servidores públicos para realização de exame de prevenção do câncer de mama e 
próstata e dá outras providências; Projeto de Lei n° 73/2021 -  Iniciativa do Vereador 
Romário Leite Alencar -  Institui o Novembro Azul para prevenção e detecção precoce 
do câncer de próstata e dá outras providências. Projeto de Lei n° 74/2021 -  Iniciativa da 
Vereadora Maria Jocelma Santana Furtado -  Dispõe sobre a prioridade de pessoas com 
acromatose (albinismo) na marcação de consultas dermatológicas e oftalmológicas na 
cidade de Mauriti e dá outras providências. Aberto o período de discussão. A Presi 
destacou a importância do seu projeto, tendo em vista a quantidade de pe 
acometidas de acromatose. A Vereadora Virgínia Reis ressaltou a importânc: 
projeto do Vereador Romário Alencar que institui o novembro azul para preven 
detecção precoce do câncer de próstata. Solicitou que os homens realizem o e 
anualmente e declarou que a pandemia atrapalhou esses eventos e declarou c 
momento é propício para realizar o ajuste e parabenizou também a presidenta pel 
projeto. O Vereador Roberto Simão parabenizou o Projeto de Lei n° 74/2021, tend 
vista o número de pessoas com problemas dermatológicos potencializados pelo s 
nordeste, necessitando que o poder público ofereça condições necessárias p< 
tratamento. Encerrado o período de discussão. Os vereadores que aprovam os pr( 
citados permaneçam como se encontram os contrários se manifestem. Aprovados 
seguida, a Presidente submeteu a votação em única discussão, o Projeto de L 
75/2021 -  Iniciativa do Poder Executivo Municipal -  Autoriza o Poder Execut 
firmar convênio, através da Secretaria Municipal de Saúde, com instituições de e 
superior e escolas técnicas, para fins de realização de estágios não remunerados por 
alunos da área da saúde residentes no município de Mauriti e dá outras providências.

agentes pelo concurso, além da criação do terceiro turno para apoiar a polícia e cobrir as
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Aberto o período de discussão. A Presidenta destacou a importância do projeto para 
disponibilização de estágios no município de Mauriti, diante dos custos para frequentar 
um estágio em outro município, nos dias de hoje. A vereadora Virgínia Reis 
complementou ressaltando a importância dos estágios supervisionados no 
desenvolvimento das capacidades e habilidades exigidas em cada profissão e 
oportunidade para tirar dúvidas sobre a escolha da profissão. Encerrado o período de 
discussão. Os vereadores que aprovam o projeto permaneçam como se encontram e os 
contrários se manifestem. Aprovado em única discussão. CONSIDERAÇÕES FINAIS: 
O Vereador Antônio Elirando saudou a todos e solicitou o envio de Moção de Aplauso 
para o Projeto Formando Cidadãos e Atletas para o Futuro, na pessoa de Cicero Sousa, 
haja vista a promoção do voluntarismo no Sítio Camaubinha, Distrito de Umburanas. 
Atendendo mais de 40 crianças e adolescentes, nesse projeto fundado em 2005 e 
solicitou ao Chefe do Departamento de Esportes, apoio ao programa, pois mesmo com 
as contribuições existentes, possuem muitos custos, exemplo disso foi a construção de 
arena própria e aplaudiu a pasta da Secretaria de Educação por fornecer um lanche para 
esse público. Solicitou o envio de Moção de Aplauso para a Fraternidade Feminina 
Estrela do Oriente, da Loja Maçônica Deus e São João de Mauriti pela palestra realizada 
pelo Dr. Glaiton sobre o câncer de próstata e sua prevenção. Destacou a oportunidade 
dos homens de conheceram a possibilidade de prevenir o problema do câncer de 
próstata e a importância do diagnóstico precoce e também o não preconceito. Solicitou o 
envio de ofício a Secretaria de Saúde requisitando informações sobre o endereço de 
funcionamento e estrutura de profissionais contidas do CAPS AD. Solicitou o envio de 
ofício a Secretaria de Infraestrutura requisitando esclarecimentos sobre a problemática 
da formação do lixão ao final da Vila Senhora Santana, considerou inadmissível o 
acontecimento na CE 388 e informou que conscientizou um cidadão que realizava 
despejo, no momento em que passava no referido local. Sugeriu parceria com BP Raio 
para identificar os responsáveis pelo ato e realizar ações de acordo com a legislação em 
vigor. A Vereadora Virgínia Reis, em aparte, destacou o trabalho da gestão, na questão 
da limpeza pública e questionou a ocorrência de problemas de saúde pela disposição do 
lixo em locais inadequados. Ressaltou a existências de outros locais na cidade com esse 
mesmo problema. O Vereador Deuzivan da Silva, em aparte, concordou com as 
palavras proferidas anteriormente e destacou que chegará ao ponto de sensibilizar 
perante a lei e por meio de multa. O Vereador Antônio Elirando sugeriu que sejam 
colocadas placas “Proibido Colocar Lixo”, com o número da lei que o cidadão está 
sujeito a suas penalidades. Solicitou o envio de ofício a Secretaria de Infraestrutura 
requisitando a regularização do abastecimento de água do entrono da Rua São Francisco 
no Distrito de Umburanas. O Vereador Rogério dos Santos saudou a todos e agradec 
a recuperação de algumas estradas, mesmo com deficiência no serviço, do qual e: 
correção. Ressaltou o problema do transporte escolar, que há mais de 15 dias não chega 
até o Caldeirão por conta da estrada que não oferece condição de tráfego. Requisitou
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esclarecimento sobre a ida das máquinas até a sua região e não concluir o trab: 
Declarou que é inadmissível que motoristas contratados estejam cobrindo a rota do 
motorista concursado, no transporte escolar. Solicitou da gestão, a conclusão dos 
trabalhos de recuperação de todas as estradas da referida região. O Vereador José 
Laureno Cardoso saudou a todos solicitou o envio de ofício a Secretaria de Saúde 
requisitando providências sobre a regularização de troca de lençóis dos leitos do 
Hospital e Maternidade São José, pois foi informado que essa troca só acontece após um 
período de até cinco dias, o que considerou inaceitável. Mencionou envio de projeto de 
indicação para canalização de duas nascentes de um rio do Distrito de Umburanas. 
Solicitou o envio de ofício a Secretaria de Infraestrutura requisitando recuperação das 
estradas dos sítios Lagoa Seca, Fortuna, Aroeira, Apanha Peixe, Ribeirão do Boi, 
Itabaiana e Buenos Aires. Solicitou da Gestão Municipal solução para o abastecimento 
de água do Distrito de Umburanas. O Vereador Francisco Fernandes saudou a todos e 
agradeceu a gestão municipal pelo início da recuperação das estradas na região de 
Buritizinho. O Vereador Rangel Cartaxo saudou a todos e solicitou o envio de ofício a 
Secretaria de Infraestrutura requisitando a retirada de um isolador de ruas, que se 
encontra na Rua da Matriz no Distrito de Umburanas. Solicitou o envio de ofício a 
Secretaria de Infraestrutura requisitando melhorias na limpeza pública no Distrito de 
São Miguel, com realização de podas de árvores. Solicitou o envio de ofício a Secretaria 
de Infraestrutura requisitando a urgência na recuperação da estrada de São Miguel ao 
Sítio Santana, tendo em vista a ocorrência de caminhões nessas estradas. Destacou 
inadmissível o acontecimento da falta de troca de roupa de cama dos leitos do Hospital 
e Maternidade São José e declarou melhorias contínuas no serviço no referido local. A 
Vereadora Virgínia Reis cumprimentou a todos e destacou a presente data por ser o Dia 
da Consciência Negra e ressaltou a obrigação de praticar a empatia, garantir um lugar de 
fala e combater o racismo, através do diálogo e reflexões e políticas públicas. Desejou 
boa sorte a juventude mauritiense que prestará a prova do Enem nesse fim de semana. 
Solicitou envio de Moção de Aplauso para os conselheiros tutelares do município pelo 
relevante trabalho que vem realizando e pela comemoração do seu dia em 18 de 
novembro. Solicitou o envio de ofício a Secretaria de Saúde requisitando a castra 
móvel, com o objetivo de controle de animais nas ruas das doenças por eles transmitidas 
e destacou a prevenção, tendo em vista a falta de vacinas para algumas doenças, como a 
leishmaniose. O Vereador Rangel Cartaxo, em aparte, solicitou vacinação e parabenizou 
os ACE pela vacinação realizada na zona rural. O Vereador Antônio Elirando, em 
aparte, enalteceu o tema e destacou a implantação do canil e parabenizou a pauta. A 
vereadora Virgínia Reis solicitou o envio de ofício a Cagece, requisitando a 
requisitando solução para o problema do abastecimento de água do Distrito de Palesti 
O Vereador Auricélio Vieira informou sobre o início das obras de implantação 
poço, localizado em sua propriedade e que está em fase final de regularização. 
Convidou a todos para participar do Bazar da Esperança para ajudar a Fazenda da
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Esperança. O Vereador Roberto Simão saudou a todos. Destacou a problemática de falta 
de água no Distrito de Palestina e solicitou o envio de ofício ao senhor diretor regional 
da Cagece, Francisco Gilberto M. B. Junior, requisitando solução do problema do 
abastecimento. Justificou o trabalho da gestão municipal na questão dessa problemática 
quando estiveram na Regional da Cagece e lhe foi apresentado um plano de ampliaçãi 
do abastecimento de água do Distrito de Palestina e informou que a empresa que 
realizará o trabalho se encontra no município, finalizando o abastecimento de água em 
outras comunidades, como a Catanduva. Justificou a falta de autorização das obras do 
Distrito de Palestina pelo Governo Estadual. Informou que recebeu um geólogo da 
Secretaria de Desenvolvimento Agrário e da Cagece para estudos de futuras perfurações 
de três poços artesianos localizados no Bairro Crôa e no Perímetro Irrigado de 
Quixabinha. Solicitou o envio de ofício a Secretaria de Infraestrutura requisitando a 
recuperação das ruas do Bairro Crôa no Distrito de Palestina e estradas de Quixabinha, 
Canabrava e a Vila VPR. O Vereador Antônio Elirando, em aparte, ressaltou que não se 
encontra no portal da transparência os trechos contemplados pela licitação, mas somente 
quilometragem, sem detalhes dos locais e mencionou ter solicitado em ofício os tais 
trechos, mas que não recebeu. O Vereador Roberto Simão mencionou a existência de 
um mapa para verificação. Informou que em breve serão iniciadas as obras de 
revitalização das CEs do Distrito de Umburanas, Palestina e Buritizinho e a implantação 
da estrada de Palestina ao açude de Quixabinha. Solicitou o envio de ofício ao Gerente 
da SOP, José Muniz, requisitando a data da vinda dos maquinários para recuperação da 
estrada do Distrito de Palestina a Quixabinha. Solicitou envio de Moção de Pesar aos 
familiares (pais e avós) do menino Jackson Nailan, pelo seu falecimento. O Vereador 
Deuzivan da Silva saudou a todos e concordou que o transporte escolar deve buscar as 
crianças devem em casa discordou da contratação de motoristas, tendo em vista a 
existência de 24 profissionais concursados, dentre os quais, quatro que atendem ao 
transporte universitário e existe um contratado para facilitar o trabalho. Destacou que na 
recuperação das estradas está presente a planta baixa do projeto e caracterizou este 
como um ano atípico. O Vereador Antônio Elirando, em aparte, ressaltou o direito de 
receber respostas de todos os requerimentos solicitados e afirmo que se existe a planta 
baixa, ainda não tomou conhecimento e solicitou uma cópia do mapa. A Presidenta 
sugeriu reiterar os ofícios enviados. O vereador Deuzivan da Silva mencionou a 
qualidade do trabalho da recuperação das estradas e as localidades atendidas em 80% no 
município. O Vereador Roberto Simão, em aparte, frisou que o ano foi atípico, tendo 
em vista o foco na saúde, diante da pandemia, que atrasou as outras pautas. O Vereador 
Deuzivan da Silva salientou o problema do Hospital e Maternidade São José e destacq 
que serão tomadas as providências cabíveis para solucioná-lo. O Vereador R; 
Cartaxo, em aparte, relatou que contatou o hospital e foi declarado que a denúncia não 
procede.O Vereador Antônio Elirando, em aparte, destacou a solicitação da presença do 
diretor da OS que administra o Hospital e Maternidade São José, pois afirmou que já
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241 enviou dois requerimentos à instituição, os quais não foram respondidos. O Vereador
242 Deuzivan da Silva destacou a gravidade da situação. O Vereador Roberto Simão, em
243 aparte, salientou os recursos que serão alocados para a instituição e convênios com os
244 hospitais São Vicente, Geral, do Coração e Clínicas. Informou o recebimento de oito
245 milhões de reais para melhorias no Hospital e Maternidade São José, o que ultrapassa os
246 recursos investidos na saúde de Mauriti em 30%. O edil Deuzivan da Silva comungou
247 com as palavras do Vereador Roberto Simão e destacando o empenho da gestão
248 municipal e do Estado para essas melhorias. A Presidenta solicitou envio de Moção de
249 Congratulação, parabenizando os advogados Vicelmo Sales e Albanita Martins pela
250 conquista da chapa vencedora da OAB Sub Sessão Cariri Oriental. Solicitou envio de
251 Moção de Aplauso a Associação Comunitária do Sítio Baixio do Mororó pela
252 organização da festa, que está acontecendo, e empenho na construção da capela de São
253 Joaquim, com associação do Vereador José Laureno Cardoso. Solicitou envio de Moção
254 de Agradecimento ao Poder Executivo pela doação da tenda que apoia o evento do Sítio
255 Baixio do Mororó, submeteu a votação os requerimentos e ofícios solicitados, os quais
256 foram aprovados. Nada mais havendo a tratar, agradeceu a presença de todos, declarou
257 encerrada a presente sessão e eu, Francisca Neide Furtado dos Santos, lavrei a presente
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